Adı Soyadı: ……………….

KAZLIÇEŞME ABAY İ.Ö.O. 4.SINIF ARDIŞIK SAYILARLA İLGİLİ PROBLEMLER


Örnek 1: Ardışık iki doğal sayının toplamı 1157’dir. Büyük sayı kaçtır?
Çözüm: Ardışık iki doğal sayı arasındaki fark 1 dir. Yani büyük sayı küçük sayıdan 1 fazladır. 

              Çözümümüzü bu bilgileri kullanarak yapalım;

Fazlalığı (1’i) çıkartarak iki sayıyı eşitleyelim.
1157 – 1 = 1156 (eşit iki sayının toplamı)                 Küçük sayı: 








        Büyük sayı:


                + 
= 1156 yani, eşit iki sayının
                                     toplamı 1156 olduğundan;

                                   1156 ÷2 = 578 küçük sayıdır.

                                  Fazlalığı (1’i ) eklediğimizde ;   578 + 1 = 579 ( büyük sayı )
A)  Aşağıdaki problemleri yukarıdaki örnekten yararlanarak defterimize yazıp çözelim.
1. Ardışık iki doğal sayının toplamı 269’dur. Büyük sayı kaçtır?
2. Ardışık iki doğal sayının toplamı 875’tir. Küçük sayı kaçtır?
3. Ardışık iki doğal sayının toplamı 2459’dur. Büyük sayı kaçtır?

4. Ardışık iki doğal sayının toplamı 79’dur. Küçük sayının 3 katı kaçtır?

5. Ardışık iki doğal sayının toplamı 651’dir. Küçük sayının 170 fazlası kaçtır?

6. Ardışık iki doğal sayının toplamı 79’dur. Büyük sayının yarısı kaçtır?

Örnek 2: Ardışık iki çift sayının toplamı 658’dir. Büyük sayı kaçtır?

Çözüm: Ardışık iki çift sayı arasındaki fark 2 dir. Yani büyük sayı küçük sayıdan 2 fazladır. 

   Çözümümüzü bu bilgileri kullanarak yapalım;

Fazlalığı (2’yi) çıkartarak iki sayıyı eşitleyelim.

658 – 2 = 656 (eşit iki sayının toplamı)                      Küçük sayı: 








        Büyük sayı:










                + 
= 656 yani, eşit iki sayının

                                     toplamı 656 olduğundan;

                                   656 ÷2 = 328 küçük sayıdır.

                                  Fazlalığı (2’yi ) eklediğimizde ;  328 + 2 = 330 ( büyük sayı )

B)  Aşağıdaki problemleri yukarıdaki 2.örnekten yararlanarak defterimize yazıp çözelim.

1. Ardışık iki çift sayının toplamı 458’dir. Büyük sayı kaçtır?
2. Ardışık iki çift sayının toplamı 2482’dir. Büyük sayı kaçtır?
3. Ardışık iki çift sayının toplamı 324’tür. Küçük sayının 38 fazlası kaçtır?
4. Ardışık iki çift sayının toplamı 48’dir. Büyük sayının 5 katı kaçtır?

Örnek 3: Ardışık iki tek sayının toplamı 364’tür. Büyük sayı kaçtır?

Çözüm: Ardışık iki tek sayı arasındaki fark 2 dir. Yani büyük sayı küçük sayıdan 2 fazladır. 

   Çözümümüzü bu bilgileri kullanarak yapalım;

Fazlalığı (2’yi) çıkartarak iki sayıyı eşitleyelim.

364 – 2 = 362 (eşit iki sayının toplamı)                      Küçük sayı: 








        Büyük sayı:


      +          
= 362 yani, eşit iki sayının

                                     toplamı 362 olduğundan;

                                   362 ÷2 = 181 küçük sayıdır.

                                  Fazlalığı (2’yi ) eklediğimizde ; 181 + 2 = 183 ( büyük sayı )

C)  Aşağıdaki problemleri yukarıdaki 3.örnekten yararlanarak defterimize yazıp çözelim.

1. Ardışık iki tek sayının toplamı 88’dir. Büyük sayı kaçtır?
2. Ardışık iki tek sayının toplamı 480’dir. Büyük sayı kaçtır?
3. Ardışık iki tek sayının toplamı 1200’dür. Küçük sayının 38 fazlası kaçtır?
4. Ardışık iki tek sayının toplamı 62’dir. Büyük sayının 5 katı kaçtır?

Örnek 4:  9 ile 20 arasında kaç tane doğal sayı vardır?

Çözüm: Soruda kullanılan “ile” sözcüğü bize başlangıç ve bitişteki sayıların DAHİL olmadığını ifade eder. O halde 9 ile 20 hariçtir.

Hariç         9  - 10 – 11 – 12 – 13 – 14 – 15 – 16 – 17 – 18 – 19 – 20      Hariç 
Yukarıdaki 9 ile 20 arasındaki sayıları saydığımızda 9 ile 20 arasında 10 tane sayı olduğunu gördük. Aynı sonucu aşağıdaki işlemle de kolayca bulabiliriz.  (ilk ve son sayıların farkını bulup sonuçtan 1 çıkartırız.)

  20 –9 = 11            11 – 1 = 10       Söz konusu doğal sayılar arasında 10 tane sayı olduğunu  

                                                           gördük.
D)  Aşağıdaki problemleri yukarıdaki 4.örnekten yararlanarak defterimize yazıp çözelim.

1. 18 ile 49 arasında kaç tane doğal sayı vardır?
2. 27 ile 263 arasında kaç tane doğal sayı vardır?
3. 812 ile 1648 arasında kaç tane doğal sayı vardır?
4. 12 ile 3268 arasında kaç tane doğal sayı vardır?

Örnek 5: 7 den 13’e kadar kaç doğal sayı vardır?
Çözüm: Bu soruda kullanılan “den” ifadesi baştaki başlangıç sayısı “dahil” anlamındadır. O halde;

 Dahil         7   - 8 – 9 – 10 – 11 – 12 – 13        hariç olmak üzere 6 sayı vardır.
Sayıları her seferinde yazmadan kolayca çözmek için;   13 - 7 = 6’dır.
   E)  Aşağıdaki problemleri yukarıdaki 5.örnekten yararlanarak defterimize yazıp çözelim.

1. 657 den 1569’a kadar kaç tane doğal sayı vardır?
2. 15 ten 28’e kadar kaç tane doğal sayı vardır?
3. 9’dan 2399’a kadar kaç tane doğal sayı vardır?

4. 28’den 976’ya kadar kaç tane doğal sayı vardır?
5. 748’den 98 579’a kadar kaç tane doğal sayı vardır?
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2 = 364








